

应届生平均招聘薪资5047元 同比增长7.8%

新快报讯 记者沈逸云 通讯员中南人宣报道 据统计,今年高校应届毕业生人数达874万,其中广东省总量超过60万人。目前,大部分地区取消现场招聘会,改为线上招聘,企业对哪类专业毕业生需求最大?毕业生最青睐哪类企业?4月28日,南方人才市场发布相关报告,其中透露,今年企业对应届生的平均招聘薪资为5047元,同比增长7.8%;与此同时,企业对应届生招聘需求同比下降42%。在供需方面,企业最需要工商管理类毕业生,而信息传输、软件和信息技术服务业最受毕业生欢迎。

对工商管理类专业应届生需求大

从企业需求专业来看,工商管理类

占比最大,高达35.93%。据介绍,该专业涉及经济学、管理学等企业综合管理知识,目前企业对求职者综合能力要求较高。某企业HR表示,今年对候选人的要求会更高,即使是应届生也希望有相关实习工作经验、有背景知识支撑,能较快适应公司发展。

另外,企业对教育学类专业应届毕业生的需求紧随其后,占比16.76%。南方人才市场相关负责人表示,该类专业应届生普遍学习能力快、教学方面能力突出、有相关资质证书,所以大部分教育培训机构愿意接受应届生作为发展培养对象。

而从企业需求岗位来看,百货/连锁/零售服务类岗位最缺人,占比达

34.78%。记者了解到,该类岗位流动性较大,目前服务业正在加快复工,对工作人员需求增加,刚毕业的学生虽工作经验不多,但肯学肯做,且毕业生数量大,受到大部分服务型企业的青睐。教师岗排名第二,占比18.77%,与上述需求专业相符合。

软件和信息技术服务业受欢迎

哪些行业受应届毕业生欢迎?报告显示,在应届生意向行业中,最受欢迎的是信息传输、软件和信息技术服务业,占21.36%;第二“吃香”的是常年居平均薪资首位的金融业,占11.20%;而制造业亦以10.01%的占比进入前三。

从应届生意向岗位看来,财务、审计、税务占比最大(11.98%)。此外,医院/医疗/护理、生物/制药/医疗器械类岗位都排名在意向前十,分别位居第二与第七。南方人才市场相关负责人分析,疫情期间,众多医疗制药相关企业加班加点工作,人员需求亦增加。目前医疗类方向企业就业前景较明朗,成为就业热点,加大了应届生的青睐度。

值得关注的是,报告显示,今年企业对应届生的平均招聘薪资为5047元,同比增长7.8%,但与应届生的平均期望薪资5960元仍有部分差距。同时,企业对应届生招聘需求同比下降42%,这意味着应届生的就业竞争较激烈。



龙门石窟85件珍贵藏品亮相粤博

新快报讯 记者黄闻禹 夏世焱 通讯员凌浩翔报道 “精舍绕层阿,千龛邻峭壁”,唐朝诗人韦应物在《龙门游眺》曾这样歌咏龙门石窟的壮观胜景。从4月28日起,广东省博物馆与龙门石窟研究院联合举办“魏唐佛光——龙门石窟精品文物展”,汇集85件龙门石窟精品藏品,其中有8件为海外回流文物,带领观众感受清癯秀美的北魏造像,富丽健美的唐代佛像,聆听国宝归来的动人故事。

“这是该批文物首次大规模南下展出,除了之前

亮相国博的8件海外回流文物外,还有70多件馆藏精品。”策展人陈曦介绍,展出展品中一级文物11件、二级文物28件、三级文物27件,珍贵文物占比非常高,其中的舒像座菩萨像、力士像、优填王像都可谓是一见难得。

本次展览为免费展览,展期至8月28日。受疫情影响,观众参观前需预约粤博门票,入馆时需佩戴口罩并出示健康码,配合工作人员进行体温监测和安全检测。

广东打击“欺诈骗保”涉及金额8216.81万元

新快报讯 记者黎秋玲报道 记者获悉,2019年,按照国家医疗保障局统一部署,广东全省进行了“打击欺诈骗保,维护基金安全”集中宣传活动,开展了打击欺诈骗保专项治理行动,全省共检查定点医疗机构8914家、定点药店26354家,覆盖率达到97.22%;处理违规机构数3240家,涉及金额8216.81万元,有效保障了基金安全。

4月起,全省医疗保障系统通过“线上”“线下”多种渠道,制作群众便于获取和理解的宣传素材,采用宣传册、海报标语、动漫、小视频等群众喜闻乐见的形式,广泛宣传打击欺诈骗保政策措施。活动开展以来,全省医保部门充分结合当前疫情防控形势,深入基层、深入群众进行宣传,提高公众正确认知和主动参与基金监管的积极性,营造全社会关注并自觉维护医保基金安全的良好氛围。

今年的打击欺诈骗保专项治理以医保经办机构和定点医疗机构(以下简称“两类机构”)为重点,5—6月份组织全省两类机构自查自纠;7—8月份地市医保局组织抽查复查,抓好问题整改;9—10月份省医保局组织抽查复查,巩固专项治理成效。

通过持续开展“打击欺诈骗保”集中宣传和专项治理,广东致力维护好全省广大参保人看病就医的“钱袋子”,保护好老百姓的“救命钱”,维持好医保事业的可持续发展,不断增强全省人民群众的获得感、幸福感和安全感。

广东:发现儿童疑似遭家暴等情况的要强制报告

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 王方报道 近日,广东省民政厅、省法院、省检察院、省教育厅、省公安厅、省司法厅等11部门联合印发《关于开展困境儿童“合力监护、相伴成长”专项关爱行动的通知》(简称《通知》),明确从文件印发之日起至2020年底,在全省开展困境儿童“合力监护、相伴成长”专项关爱行动。《通知》指出,学校、未成年人救助保护机构等发现困境儿童疑似遭受家庭暴力、疑似遭受意外伤害或不法侵害等情况的,负有强制报告责任。

全面摸底排查困境儿童情况

《通知》要求,县(市、区)民政部门指导乡镇(街办)组织力量深入一线,对散居孤儿、事实无人抚养儿童和其他监护困境儿童的监护状况、健康、生活、就学就医情况等基本信息全面摸底排查。对摸排出来的监护困境儿童,县级有关部门、乡镇人民政府

(街道办事处)、村(居)民委员会要实地查看,落实一对一结对帮扶。

要依法明确监护人,压实家庭和监护人的监护责任,落实监护侵害强制报告责任。各级教育、卫生健康、民政部门要指导学校、幼儿园、医疗机构、村(居)民委员会、社会工作服务机构、救助管理机构、儿童福利机构、未成年人救助保护机构及其工作人员在工作中发现困境儿童脱离监护单独居住生活或失踪、监护人不履行监护责任、疑似遭受家庭暴力、疑似遭受意外伤害或不法侵害等情况的,负有强制报告责任,必须第一时间向公安机关报告,提供侵害类型、案情经过、严重程度等具体线索。

7种情形依法申请撤销监护人资格

《通知》明确,未成年人救助保护机构应当接收公安机关送来的受监护侵害的未成年人,办理书面交接手续,履行临时监护责任。

监护侵害行为属于下列行为之一的其近亲属、村(居)民委员会、民政部门及有关人员和单位应当依法向人民法院提出撤销监护人资格、另行指定监护人的申请。这些行为包括:性侵害、出卖、遗弃、虐待、暴力伤害未成年人,严重损害未成年人身心健康的;将未成年人置于无人监管和照看的状态,导致未成年人面临死亡或者严重伤害危险,经教育不改的;拒不履行监护职责长达六个月以上,导致未成年人流离失所或者生活无着的;有吸毒、赌博、长期酗酒等恶习无法正确履行监护职责或者因服刑等原因无法履行监护职责,且拒绝将监护职责部分或全部委托给他人,致使未成年人处于困境或者危险状态的;胁迫、诱骗、利用未成年人乞讨,经公安机关和未成年人救助保护机构等部门三次以上批评教育拒不改正,严重影响未成年人正常学习和生活的;教唆、利用未成年人实施违法犯罪行为,情节恶劣的;有其他严重侵害未成年人合法权益的。